

第三十九集 較量 - 內戰爆發

<p>1946年6月26日， 小城延安 一如平日一般平靜祥和， 人們像往常一樣開始一天的生活。 中午12點， 一架陌生的飛機 打破了這裡的平靜。 國民黨空軍參謀上尉軍官劉善本 駕機投奔延安， 這是內戰開始以來 國民黨空軍的首次起義。 就在同一天， 遠在南京的蔣介石 發動了全面內戰， 國民黨八個整編師 共計約22萬人 向解放區發動進攻， 廣闊的中原大地上 又一次燃起了戰爭的硝煙。 中原大戰的爆發 引起了國內外人士的震驚。 6月30日， 上海文化界代表 田漢、巴金等260人發表了 對時局的宣言， 呼籲立即停止內戰， 保障人民自由，改善人民生活。 7月1日， 朱德、毛澤東發表聲明指出， 在任何地點，中共軍隊 絕不主動地攻擊國民黨軍隊， 但如被攻擊， 就將採取堅決的自衛手段。 此時在各解放區， 共產黨領導的練兵、 減租和發展生產運動 一直在持續進行。 自己種地，自己紡線， 老百姓和軍隊親密如一家人， 這樣的場面在當時的解放區 比比皆是。 對於解放區的青年來說， 加入解放軍 是一件無比光榮的事情。 從1946年8月 到1946年10月三個月間， 解放區就有三十萬農民 參加了解放軍。</p>	<p>1946年8月， 雨後初晴的延安迎來遠方的客人。 著名女記者斯特朗 代表美國八家新聞單位來到延安， 在她的眼裡， 這是一塊充滿熱情與 希望的紅色土地。 在楊家嶺的窯洞中 毛澤東告訴她， 帝國主義和一切反動派 都是紙老虎。 此時的斯特朗還想不到 20年後自己會在北京 度過80歲的生日， 中國成為她的第二故鄉。 而在中國的西南， 一個令人震驚的消息傳遍全國， 中國民主同盟 雲南支部負責人李公樸、聞一多， 被國民黨特務暗殺。 人民紛紛走上街頭抗議， 毛澤東發去唁電， 大公報立即發表文章指出， 國民黨當局 這種排除異己之卑劣手段 實為中華民族之恥辱。 蔣介石一意孤行， 積極籌備11月召開的 國民代表大會， 對他來說民盟和共產黨的退出 已不再重要。 11月15日， 國大在南京召開， 與會代表大多為國民黨黨員。 長達43天的會議 通過《中華民國憲法》， 這是一部打著專制烙印的憲法， 民主與法制變得更加遙不可及。 對於中國的廣大老百姓來說， 國民大會是否召開也許並不重要， 重要的是 他們可能被拖進另一場 不知何時才能結束的內戰。 戰後人們希望的和平轉瞬即逝， 無邊的戰火，曾經經歷的噩夢 似乎要再一次的降臨了。</p>
---	--